

习近平就巴西里约热内卢州暴雨灾害向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平2月18日就巴西暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平表示,惊悉巴西里约热内卢州发生暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切哀悼,向遇难者和失踪者家属、向灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

“法治兴则国兴,法治强则国强”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之六

见第二版

王宁在玉溪市调研时强调

大抓产业发展大抓城镇老旧小区改造走在全省高质量跨越式发展的前列

本报讯(记者 杨猛) 2月17日,省委书记王宁率队到玉溪市调研产业发展、城市更新改造等工作。他强调,玉溪市要大抓产业发展和城市建设,高起点高标准高要求推进各项工作,走在全国高质量跨越式发展的前列。

王宁来到猫哆哩集团公司,调研企业生产经营情况,听取玉溪打造“绿色食品品牌”工作情况汇报。他指出,要按照产业化、规模化、标准化、品牌化要求,大力培育和引进龙头企业,大力发展农产品精深加工,扩大农产品出口,延长产业链,提升价值链,全面提升农业现代化水平。

在玉溪疫苗产业园,王宁指出,发展

本报讯(记者 左超) 2月17日下午,省政府与人力资源和社会保障部在昆明签署《共同推进新时代云南省人力资源和社会保障事业高质量发展合作协议》。

省委书记王宁、省长王予波会见了人力资源和社会保障部党组书记、部长张纪南一行。

王宁对人社部部长以来给予云南经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,当前云南正深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,按照习近平总书记对云南提出的

疫苗产业意义重大,市场前景广阔。他希望沃森生物等企业抓住机遇,继续努力,做大做强。省委、省政府将全力支持疫苗产业发展,打造疫苗产业品牌。

王宁深入红塔集团生产车间调研生产技术改造和新型烟草产业发展情况。

他指出,要积极适应行业发展趋势和市场变化,优化调整产品结构,推进科技创新和技术改造,推动烟草产业创新发展。

在红塔区共美家园片区,王宁实地调研老旧小区改造工作。他指出,要统筹推进新型城镇化建设和乡村振兴,让人民群众生活得更加美好。要大抓城市建设,全面推进城市更新改造,发展城市经济。要

优化提升公共空间,完善公共服务配套,改善群众居住环境。要合理盘活土地资源,探索有效的投入回报机制,促进城市更新改造可持续、有效。要全面实施城乡绿化美化三年行动,不断提升城乡环境面貌。要大力发展教育、医疗、养老等各项民生事业,持续提升民生保障水平。

王宁走进玉溪市十大制造业全产业链专班办公区,了解专班运行机制和重点工作进展情况,听取有关工作汇报。他强调,要大抓产业、大抓工业、大抓营商环境、大抓招商引资、大抓园区经济,重

点盯住适合本地区发展的几个关键产业链,加快延链补链强链,推动全产业链聚

集发展。要重点扶持有实力的企业快速成长,支持潜力大的企业进行技术改造、业务拓展和产业扩张。要守牢生态环境保护底线,集约使用土地,决不要带污染的GDP。

王宁强调,广大党员干部要进一步改进工作作风、提升工作效能,开拓思维视野,全面提升解决问题、推动工作的能力和水平。要深入研究思考问题,明确目标任务,找准方法路径,扎实落实把各项工作部署落实到位。要团结干事、齐心协力、尽职尽责,推动全市经济社会发展不断取得新成效。

崔茂虎、杨斌参加调研。

省政府与人社部签署合作协议

王宁王予波会见张纪南一行

“三个定位”要求,全力推动经济社会高质量跨越式发展。人社部来滇考察指导并与云南省签订合作协议,支持云南人社事业发展,我们倍感振奋,将一项一项抓好落实,以实际行动把工作做得更好。希望人社部一如既往关心、支持云南发展。

张纪南表示,云南省委、省政府高度重视人社工作,各级人社部门大胆探索创新,积极担当作为,各项工作取得积极成效,在农村劳动力转移就业、技能培训等方面亮点突出。人社部将与云南省共同推进合作协议落实,持续深化在就业创业、社会保障、人才人事、劳动关系和

人社公共服务信息化等领域合作,在政策扶持、先行先试等方面支持云南省人社事业发展,更好服务全省经济平稳发展、民生持续改善。

张纪南、王予波代表双方签约。
崔茂虎、李小三、和良辉、孙灿参加上述活动。

云南出台加快对接RCEP行动计划

5方面21条措施抢抓用好RCEP政策机遇

本报讯(记者 韩成圆 刘子语 实习生 马艺菲) 2月18日,省政府新闻办公室在昆明举行新闻发布会,围绕近日出台的《云南省加快对接RCEP行动计划》进行宣传解读。

2022年1月1日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施,成为对外开放新的里程碑。

《行动计划》的出台,是省委、省政府贯彻落实国家决策部署的重要举措,将增强各地各部门主动对接RCEP的思想自觉、政治自觉和行动自觉,形成抢抓用好RCEP政策机遇的良好氛围和强大合力,对全方位深化云南对外开放合作,形成参与国际经济合作和竞争新优势具有重要意义。

发布会上,省商务厅相关负责人介绍,《行动计划》围绕RCEP协定内容,结合云南实际和云南特色,提出了5个方面21条措施。5个方面分别是:聚焦RCEP关税减免、深挖贸易合作潜力;聚焦RCEP新增承诺、深化服务贸易和双向投资合作;聚焦RCEP开放环境,着力打造高水平合作平台;聚焦RCEP规则体系,持续提升便利化水平;聚焦RCEP生效实施、营造良好发展环境。21条措施包括提升原产地证书申领便利化水平、深化与东盟国家贸易合作、加大贸易主体培育和市场开拓力度、加大吸引外

下转第三版

资力度、立体推进“通道+平台”建设、加快市场采购贸易方式试点发展、建设RCEP企业服务中心、强化知识产权保护等内容。

《行动计划》紧紧围绕服务构建“双循环”新发展格局,坚持“五个聚焦”,做到“五个突出”。聚焦关税减让红利,突出云南特色和单品优势。

《行动计划》贯彻落实国家层面《关于高质量实施〈区域全面经济伙伴关系协定〉的指导意见》的要求,将把握RCEP发展机遇与地方发展战略紧密对接,在对RCEP关税减让情况深入研究的基础上,针对云南有基础、有特色、有机遇的产品和市场提出相关举措。比如,面向东盟巩固水果、蔬菜、花卉等农产品出口;面向日韩等国扩大松茸、咖啡、茶叶等产品出口,促进高技术产品进口。

聚焦经贸规则开放,突出投资合作和产业重塑。围绕RCEP中服务贸易、投资、原产地规则等领域的开放承诺与规则,提出要积极推进服务贸易领域对接RCEP规则,重点发展旅游、运输、中医药、教育等服务贸易;要加大对日韩国家在新能源、装备制造、汽车、半导体材料及设备等领域的招商引资力度;要充分利用原产地区域累积规则,促进我省轻工、机械、电子信息等产品出口。

下转第三版

为您导读

省委办公厅、省政府办公厅印发《关于人才服务现代产业发展十条措施》

引导广大人才服务和支持
云南现代产业体系建设

见第五版

·奋进新征程 建功新时代·
新生活新起点上接续奋斗

——各地稳产业促就业巩固脱贫成果观察

见第二版



我省启动2022年度考试录用公务员工作

2月21日至25日网络报名,3月26日至27日笔试

本报讯(记者 郎晶晶) 2月18日,云南省公务员局发布公告,正式启动2022年度考试录用公务员工作。本次公务员招考于2月21日至25日进行网络报名,3月26日至27日进行笔试。

记者从省公务员局了解到,今年的招考职位设置体现了围绕中心、服务大局的显著特点。普通高等院校应届毕业生可报考87%以上的职位,43.6%的职位用于补充乡镇机关公务员,充实加强乡镇机关工作力量。同时,鼓励引导高校毕业生到艰苦边远地区和基层一线建功立业,30.6%的职位用于补充艰苦边远地区乡镇机关,并采取适当降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施,降低进入门槛。

对于通过降低进入门槛等倾斜政策录用的人员,明确应在所报考艰苦边远县乡机关最低服务5年(含试用期);未满5年的,不得交流(含公开遴选)到本州(市)内的上级机关和非限

苦边远地区的机关,也不得交流(含公开遴选)到本省内其他州(市)和其他省(自治区、直辖市)的机关(包括其中艰苦边远地区机关)。

本次招考优化调整了笔试试题。公共科目笔试包括行政职业能力测验和申论两科,满分均为100分,重点测查用习近平新时代中国特色社会主义思想指导解决问题的能力。其中申论试题将按照省州(市)级机关职位、县乡级机关职位2类命制,省级直属机构职位申论科目测试统一使用省州(市)级机关职位申论试题。同时,还将把政治素质测评评价贯彻考录工作全过程,对政治上不合格的坚决不予录用。

此外,从今年开始,受开考比例限制的职位,缴费人数未达3人的,取消该职位招考,该职位报考者可在规定时间内申请改报符合条件的其他职位,进一步保障广大报考者报名考试的权利。招考期间,省公务员局还将视招考职位流失情况开展补充录用工作。

勇担职责使命 勇于守正创新
——云南深入学习贯彻习近平总书记《二·一九》重要讲话精神述评

见第二版

当今时代,舆论环境、媒体格局、传播方式都在发生深刻变化,党的新闻舆论工作只有准确识变、科学应变、主动求变,尊重新闻传播规律,创新方法手段,才能不断提高传播力、引导力、影响力、公信力。

在党的新闻舆论工作座谈会上,习近平总书记突出强调要提高工作能力和水平,指出新闻舆论工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体制、机制,增强针对性和实效性,并进行了深刻阐述。

下转第三版

担当职责使命 筑牢舆论阵地 汇聚奋进力量

——深入学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神

见第六至七版